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1. අරය 7𝑐𝑚 සහ ක ෝණය 35° වන කේන්ද්‍රි  ඛංඩය  පරිමිතිය කසොයන්න. 

 

 

 

 

 

 

2. පහත රූපසටහකනහි දක්වා ඇත්කත් සම්පූර්ණ වෘත්තයකින් යම් ක ොටසක් දැක්කවන කක්න්ද්‍රි  ඛංඩයකි.  

i. එම වෘත්තකේ අරය 𝑟 =  21𝑐𝑚  කේ නම්, කක්න්ද්‍රි  ඛංඩ ක ොටස  චාප දිග සහ පරිමිතිය 

කසොයන්න. 

ii. මුළු වෘත්තකේ පරිමිතිය කසොයන්න. 

 

 

 

 

 

3. අර්ධ වෘත්ත කද ක් කයොදා නිර්මාණය  ර ඇති බිත්ති සැරසිල්ලක් පහත රූපසටහකනහි දැක්කේ. එහි පරිමිතිය 

ගණනය  රන්න. 

ගණිතය 
අධයයන  කපොදු  සහති   පත්‍ර  සාමානය  කපළ  විභාගය  

General  Certificate  of Ordinary  Level  Examination 
 

සැලකිය යුතුයි. 

 ප්‍රශ්ණ සියල්ලටම කමම පත්‍රකේ ම පිළිතුරු සපයන්න. 

 කමම ප්‍රශ්ණ පත්‍රය A හා B කලස ක ොටස් කද කි. 

 A ක ොටකසේ සෑම ප්‍රශ්ණය ටම ලුණු 02 බැගින් හිමිකේ 
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Grade 10 
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4. √80 හි පළමු සන්නි ර්ෂණය කසොයන්න. 

 

 

 

 

 

 

5. පහත දැක්කවන සංඛයා වල වර්ගමූලය දශමසථ්ාන එ  ට නිවැරදිව කසොයා දක්වන්න. 

i. √6 
 

ii. √222 

 

iii. √2458 

 

iv. √76932 

 

 

6. සමද්වීපාද සෘජුක ෝණී ත්‍රික ෝණය   ර්ණකේ දිග 23𝑐𝑚 නම් අකනක් එක් පාදය  දිග දශමස්ථාන කද  ට 
නිවැරදිව ගණනය  රන්න. 

 

 

 

 

 

 

7. එක්තරා විදුලි රැහැන්  ම්බියකින් එහි මුළු දිගින් 
2

3
   ක ොටසක් පළුදු වීම නිසා ඉවත් ඉවත්කිරීමට සිදුවී ඇත. 

ඉතිරි ක ොටසින් 
2

3
   ක ොටසක් විදුලි බල මණ්ඩලකේ අභයන්තර  ටයුතු වලට කයොදවා ගත් අතර ඉතිරි 

ක ොටස වන 400 𝑚 ප්‍රමාණය ගබඩා  ර තබන ලදි. 

i. ගබඩා  ර තැබූ රැහැන් ප්‍රමාණය මුළු  ම්බි රැහැන් ප්‍රමාණකයන්  වර භාගයක් ද? 

 

 

 

ii. විදුලි බල මණ්ඩලකේ අභයන්තර  ටයුතු සදහා කයොදාගත් විදුලි රැහැන් ප්‍රමාණය මුළු ප්‍රමාණකයන් 
 වර භාගයක් ද? 

 

 

 

 

iii. මුළු විදුලි රැහැකන් දිග ගණනය  රන්න. 
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iv. පළුදු වීකමන් ඉවත්  ළ ක ොටසත්, මණ්ඩලකේ අභයන්තර  ටයුතු වලට කයොදා ගත් ක ොටසත් කවන 

කවනම කසොයන්න. 

 

 

 

 

 

8. (8𝑥 +  2𝑦) (5𝑥 +  3𝑦) යන ද්වීපද ප්‍ර ාශනය ුළළු  රන්න. 

 

 

 

 

 

9. 𝑋2  + 𝑌2  =  36 වන විට 𝑋 +  𝑌 හී අගය ගණනය  රන්න. 

 

 

 

 

10. 9𝑎2 –  12𝑎𝑏 +  4𝑏2 යන වර්ගජ ප්‍ර ාශනකේ සාධ  කසොයන්න. 

 

 

 

 

 

 

11. 𝐴𝐵𝐶𝐷 සමචතුරස්‍රය  𝐵𝐷 ලක්ෂ එකිකන  යා  ර, 𝐴𝐵𝐷 ∆ සහ 𝐵𝐶𝐷  ∆  නිර්මාණය  ර ඇත.  

i. රූපසටහන ඇද දක්වන්න. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ii. 𝐴𝐵𝐷 ∆  සහ 𝐵𝐶𝐷 ∆  අංගසම වන බව කපන්වන්න. 
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12. පහත දක්වා ඇති රූපසටහන් වල වර්ගඵලය ගණනය  රන්න. 
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13. පහත වීජීය භාග ුළළු  රන්න. 

i. 
3

4𝑋
 + 

7

3𝑋
 

 

 

 

 

 

ii. 
3𝑛

𝑎2  – 
4

5𝑎
  

 

 

 

 

 
 

14. නගර සභා සීමාවක් තුළ පිහිටා ඇති එක්තරා කතමහල් කගොඩනැගිල්ලක් සදහා වරිපනම් බදු අය කිරීමට 
තක්කසේරු  ර ඇත්කත් රු. 80,000   මුදල ට කේ. වාර්ශි  වරිපනම් බදු ප්‍රතිශතය 12% ක් නම්  ාර්තුවක් 

සදහා කගවිය යුතු වරිපනම් බදු මුදල ගණනය  රන්න. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15. පුද්ගලයුණකේ වාර්ශි  ආදායම රු. 1,725,000 කි. ඔහු වාර්ශි ව කගවන ආදායම් බදු මුදල ගණනය  රන්න. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.  සරළ කර්ඛාව  ලක්ෂ කද   ඛංඩාං  කමකසේ ය,  
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( 4 , 3 ) හා ( 2 , −2 )  

ඒ අනුව ඉහත ලක්ෂ හරහා ගමන්  රන සරළ කර්ඛාකේ සමී රණය ලියා දක්වන්න. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17. බයිසි ලයක් ගැනීකම් අරමුණ ඇතිව රජිත එක්තරා මාසය  දී රු. 3,000 ක්  ැටය ට දමා ඉතිරි කිරීමට 

පටන් ගන්නා ලදි. එකසේම ඔහු සෑම මස ට වරක් ම ඊට කපර මාසයට වඩා රු. 100 ක් වැඩිපුර තමා ඉතිරි 

 රන මුදලට එ තු  රන ලදි. 

i. මුල් මාස 4 තුළ රජිත  ැටයට දමන මුදල් කවන කවනම පිළිකවලින් ලියා දක්වන්න.  

 

 

 

 

 

 

 

ii. ඔබකේ ගණිත දැනුම භාවිතකයන් ඉහත සංඛයා රටාව ුණමණ ආ ාර කේ ද? කහේතු සහිතව පැහැදිලි 

 රන්න. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

iii. රජිත 12 වන මාසකේ දී  ැටයට දමන මුදල ක ොපමණ කේද? 
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iv.  23න් වන සතිය වන විට ඔහුට අවශය මුදල එ තු වී ඇති බව සිතා  ැටකයන් ඔහු මුදල් ගැනීමට 

බලාකපොකරොත්තු කේ. බයිසි ලකේ මිල රු. 5,500 ක් නම්, ඔහුට  ැටකයන් ලැකබන මුදලින් 

බයිසි ලය මිලට ගත හැකිකේද? කනොහැකිකේද? යි දක්වන්න. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


